
ABSTRAKT 

Diplomová práce popisuje přípravu klientů dětského domova na odchod ze zařízení 

ústavní výchovy, cílem je provést komparaci očekávání klientů dětského domova v oblasti 

přechodu do běžného života, a to ve vztahu ke zkušenostem bývalých klientů. Cílem 

teoretické části je popsat charakteristiku dětského domova, proces přípravy klientů dětského 

domova na odchod, specifikovat pracovníky domova zodpovědné za výchovu, kteří na této 

přípravě odborně participují. Popsat postupy, kterými jsou děti připravovány na odchod, 

možnosti bydlení, materiální zabezpečení, nabídku pomoci odcházejícím. Praktická část se 

zabývá tím, jakou mají představu o budoucím životě studenti, kteří se na odchod z dětského 

domova teprve připravují. Tyto představy jsou porovnávány s výsledky šetření u bývalých 

klientů domova, kteří již žijí samostatně. Vzhledem k tomu, že představa a realita mohou být 

diametrálně odlišné, chtěla by autorka zjistit, jak velký rozdíl je mezi představou a realitou. 

Z výzkumu vyplývá, že dětský domov připravuje klienty na samostatný život, ale 

nedává dostatek praktických zkušeností. Očekávané rozdíly mezi dětmi žijícími v dětském 

domově a samostatnými se příliš nepotvrdily. Klienti mají mezery ve vědomostech v oblasti 

financí a hospodaření s nimi. I když teď jezdí na projektové víkendy, což dříve nebylo. Obě 

skupiny se méně orientují v cenách potravin a energií, ale rozdíly nejsou nijak markantní, 

stávající klienti jsou na tom o něco lépe. Na tuto oblast se bude muset dětský domov více 

zaměřit. Dále vyplynulo, že by obě skupiny potřebovaly více praktických zkušeností v oblasti 

jednání na úřadech. Výhodu měli ti, kdo žijí v trvalém partnerském svazku nebo měli pomoc 

hostitelské rodiny. Jejich přechod do samostatného života proběhl plynule bez větších 

komplikací. Nejstarší již odešlá respondentka uvedla, že jim chybí opora -  mentor, který by je 

provázel a pomáhal řešit situace, co je během života potkají. 
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